

NEJSLAVNĚŠÍ JÁ - UFAŽUKÁ - NEK WERTHER

Neděle, 23 leden 2022

Nenáv-
sebevražda jako sebevražda - "někdo si na tomto nechutném jinu vybuduje i
nehynoucí slávu. Pravděpodobně největší dopad jejího popisu bylo dálo tehdy - iadvacetiletého,
velmi vzdělaného mládence, Johanna
Wolfganga von Goethe. Prvorozený a jediný syn císarského rady z Frankfurtu
nad Mohanem vyrůstal ve velmi bohatém a vysoce
kulturním rodině prostě.

Ovšem - nevády mu váje dopadlo dobře - kdy mladý student přijal a
za - nají - císarská - biskup - k byl vyhozen z děle - itá zkoušky z přijal, jeho navštívaný otec
ho poslal pracovat k - í - ískému komornímu soudu do Wetzlaru, s cílem - žvyhnat mu
tu jeho poezii z hlavy.

Jeně - mládenec Johann
nechtěl být sáim. Bohužel, ve vyhledávaných - svých známých - si potrpěl na - eny
obtí - n - dostupný, - asto zadaný nebo i provdaný, v - jinou za - jakého jeho
p - tele. Váje jednoduché mu bylo cizí... A tak přijal tam, kam ho otec poslal, se hluboce zamiloval do Charlotty
Buffové, která v - í byla manželskou jeho nadě - zeného, Johanna Christiana
Kestnera.

Celý zoufalý a zdrcený z ne - astn - a nevyslyšen - ísky se
uchýlil k psaní - a své zlomené srdce si vyřadil do románu Utrpení mladého Werthera, který byl později označen za
který vystihuje
pocity celého tehdejší - generace, a který mu zajistilo nesmrtelnou slávu.

V
podstatě popisuje - a na ten otěsný konec - přiběh své tehdejší -
ne - astn - ísky. Zoufalý př - b - h za - n - í - m, - e se
mladý umělec Werther přestěhuje do malého města Waldheim (resp.
Wetzlaru, kam od té doby - jak za Romeem a Julií - jezda - na pouh
milenci...), a kde se seznamuje s
venkovským životem.

Seznámí se tam s krásnou a chudou Lottou, která je v - í u - zasnoubena s
postarším mu - em Albertem. Werther se v - í do Lotty hluboce zamiluje. Proto
pro - v - í a ve svých dopisech popisuje neskutečnou utrpení, který ho dovede a - k
sebevraždy. (Dokonce si od Lottina manžela vyp - í - stělnou zbraň, kterou to
dálo zk - zý provede.)

Děj knihy se odehrává v - í hem
dvou let (dopisy za - nají - v květnu a kon - n - sledujícího roku v prosinci).
Po - a - a ro - n - období - se odr - í - na Wertherově myšlen - , chování - a pocitech.

Sebevraždá byla v tĚch dobĚ vyslovenĚ kultovně- zĚleňitost-. Po vydĚnĚ knihy nĚsledovala vlna skuteĚnĚch sebevražd. JednĚ se nejspĚ-Ě o nejznĚmĚjĚ- sebevraždĚdu popsanou v literatuĚe.

Z toho by se dalo usoudit, Ěe nesmĚ-te zas aĚ tak moc studovat,

nesmĚ-te mĚ-t zas aĚ tak moc doma dostatek,

nesmĚ-te se vybĚ-rat ovoce, na kterĚ nedosĚjhnete,

ale, kdyĚ to hezky popĚ-Ějete,

mĚjte nesmrtelnou slĚjvu zajitĚnou!

d@niela